

## «Подвижные игры с детьми осенью».



### Найди пару

Цель: обучение составлять пары листьев по одному признаку, указанному взрослым, закреплять знания о форме, цвете и размере, развивать слуховой и зрительное восприятие.

Атрибуты: осенние листья разного размера, цвета и формы.

#### Ход игры:

дети стоят по кругу, в центре листья б/х количеству детей и подобранные листья так, чтобы можно было составить пары листьев. Дети ищут по кругу со словариком: «Ряд, два, три – лист скорей берёзы». Каждый берёт листок.

Воспитатель говорит: «Найдите себе пару – листочек такого же цвета!» (Другие задания: составь пару-листы с одного дерева, или листья, отличающиеся размером: большой и маленький; или листы одного размера с одного дерева.)

Примечание: для этой игры нужно приготовить дополнительные листы из двухсторонней цветной бумаги меньшего размера по сравнению с теми, что раскрашивали дети.

### «Не лянь, заяц, в огород!»

#### Ход игры:

Дед сидит в «огороде» (центр круга на стул), а вокруг него различные овощи на полу «растут». Дед стучит огород со словами:

«Синяя сторожка, овощи убегут, зайцев всех переловлю!»

Дед закрывает глаза, «засыпает». Ребята-зайцы идут за кругом, прыгая:

Как ты, дед, ни береги,

Огород ни стерги,

Мы придём к тебе сейчас –

Догони попробуй нас!

В конце пытаются «сплыть» с «огорода» какой-нибудь «овощ». При этом они не должны переступать черту круга. Дед просыпается и пытается поймать зайчиков, также не переступая черты. До тех пор, пока все зайцы не будут пойманы.



### «Осенний урожай»

Предварительно перед игрой детей можно научить пласти венки из листьев.

#### Ход игры:

Выбирается Осень, на голову которой одевается венок. Остальные дети стоят в кругу, взявшись за руки и закрыв глаза. Осень идёт по кругу за спинами участников под произносимую хором считалку:

Осень, осень,

В гости просим.

Законди в наш огород,

Принеси нам вкусный плод!

На последнем слове Осень касается ближайшего игрока рукой и убегает от него по кругу.

Осень должна занять место игрока, а игрок становится «Осенью».

Подвижные осенние игры в детском саду можно превратить в соревнования.

### «Соревнования на осенним пуге»

#### Ход игры:

Все играющие встают на одной стороне игровой площадки в шеренгу за стартовой чертой. На противоположной стороне площадки на расстоянии 10 – 12 м отмечается линия финиш. Взрослый объявляет начало забавных соревнований на осенним пугу. В этих соревнованиях дети, по очереди становятся лисичками, кузнецами, лошадками, раками, лягушками и т. д. В соответствии с ролью дети должны добежать до финиша легким бегом, как лисички; допрыгать до финиша на двух ногах, как кузнецами; добежать, высоко подняв колени, как резвые лошадки; идти спиной вперед, как раки (для детей 3-го года жизни) или допрыгать в полуприседе, как лягушки.

Главным условием соревнований является умение услышать команду «Марш!» и начать движение. Это обусловлено тем, что взрослый, объявляя начало соревнований, произносит веселые нелепые команды: «На старт – внимание – морковка!», «На старт – внимание – молоко убихано!», «На старт – внимание – мартышка!» и т. д.

Выигрывают те дети, которые пересекают финиш первыми без фальстарта.

Игры, как мы видим, решают очень много задач и воспитательные, и образовательные, и очень важные оздоровительные задачи. Ведь как говорили древние мудрецы: «В движении – жизнь».

По ходу мастер-класса демонстрируется презентация данных игр.

